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Comisiynu – Adolygiad Rheoli Iechyd a Diogelwch 

Fel rhan o’n proses gomisiynu, mae S4C yn adolygu trefniadau iechyd a diogelwch cwmnïau cynhyrchu. Gwneir hyn er mwyn galluogi S4C i weithio’n ddiogel ag unrhyw drydydd parti ac i sicrhau bod S4C yn cydymffurfio â’r ddeddfwriaeth iechyd a diogelwch berthnasol. Gofynnir i chi gwblhau’r holiadur canlynol a’i gyflwyno ynghyd â’r atodiadau y gofynnir amdanynt i dîm Materion Busnes S4C.

Mae’r holiadur hwn yn galluogi S4C i asesu systemau rheoli iechyd a diogelwch pob cwmni cynhyrchu annibynnol. Mae’n rhag-amod i unrhyw gomisiwn gan S4C  bod y cwmni cynhyrchu  wedi cwblhau’r Holiadur Iechyd a Diogelwch hwn mewn modd sy’n cydymffurfio â gofynion S4C. Mae pob adolygiad yn ddilys am 3 blynedd. 

Gall S4C ofyn i chi gyflwyno manylion pellach am brosesau iechyd a diogelwch ar gyfer cynyrchiadau penodol, yn enwedig yn achos gweithgareddau risg uwch neu deithio i amgylchedd gelyniaethus.

Mae S4C yn rhan o rwydwaith o ddarlledwyr sydd wedi cytuno i rannu manylion am brosesau fetio iechyd a diogelwch cynhyrchwyr teledu annibynnol.  Bydd y wybodaeth a roddir yn yr holiadur hwn ac mewn dogfennau ategol ar gael i bartneriaid darlledu.

	Manylion y cwmni
	Manylion yr unigolyn sy’n llenwi’r ffurflen hon (noder; yn aml iawn, yr unigolyn mwyaf priodol i lenwi’r ffurflen hon a darparu’r dogfennau ategol fydd eich ffynhonnell cymwys o gyngor ar iechyd a diogelwch, fel y nodir yng nghwestiwn 3)

	Enw’r cwmni
     

	

	Cyfeiriad y cwmni                  
	Enw                             


	Nifer y cyflogeion           
	Teitl swydd
                         

	Enw rhiant-gwmni neu grŵp (os yw’n berthnasol)     
	Cyfeiriad e-bost             


Rheoli Iechyd a Diogelwch

1. Oes gennych chi bolisi iechyd a diogelwch?  
 FORMDROPDOWN 



2.  Atodwch y ddogfen bolisi yn llawn.

3.  Pwy sy’n gyfrifol yn y pen draw am iechyd a diogelwch yn eich cwmni?       Enw a theitl swydd:       
 Cyngor iechyd a diogelwch

4. At bwy ydych chi’n troi am gyngor iechyd a diogelwch?
Enw:       
5.  Ymgynghorwyr unigol – pa gymwysterau iechyd a diogelwch sydd gan eich ymgynghorydd? Cymwysterau:       
6. Cwmnïau ymgynghori – a yw eich darparwr wedi cadarnhau ei fod yn darparu ymgynghorwyr statws GradIOSH neu CMIOSH?  FORMDROPDOWN 

7.  Ydych chi wedi cadarnhau bod gan eich ymgynghorydd lefel briodol o yswiriant?  FORMDROPDOWN 

Asesu Risg
8.   Disgrifiwch eich proses asesu risg, gan gynnwys eich gweithdrefnau cwblhau. Neu os oes gennych chi weithdrefnau ysgrifenedig gallwch eu hatodi.       
9.   Sut ydych chi’n sicrhau bod y sawl sy’n cyflawni eich asesiadau risg yn gymwys i wneud hynny?                  
10.   Atodwch gopi o asesiad risg diweddar.

Cymhwysedd Iechyd a Diogelwch

11.  Pa hyfforddiant iechyd a diogelwch mae staff cynhyrchu’n ei dderbyn?             
12.  Sut ydych chi’n sicrhau bod contractwyr a gweithwyr llawrydd yn gweithio mewn ffordd ddiogel?          
Damweiniau a Digwyddiadau

13.  Amlinellwch eich gweithdrefnau adrodd ac ymchwilio i ddamweiniau/digwyddiadau.

14.  Rhowch fanylion unrhyw gamau gorfodi gan yr HSE neu Awdurdod Lleol yn y 3 blynedd diwethaf, gan gynnwys unrhyw gamau a gymerwyd o 

        ganlyniad i hynny.           
Datganiad

	Mae’r wybodaeth a roddir yn gywir hyd y gwn i. Byddaf yn rhoi gwybod i’r darlledwr sydd wedi comisiynu rhaglen gan fy nghwmni am yr holl newidiadau sy’n newid y wybodaeth a roddwyd, neu sy’n effeithio ar brosesau rheoli iechyd a diogelwch. Rwy’n cadarnhau fod mod yn rhoi fy nghaniatâd i S4C rannu fy ymatebion i’r Holiadur Iechyd a Diogelwch hwn â darlledwyr trydydd parti yn y DU.

	Enw         
	Swydd         

	Llofnod
	Dyddiad               


Cyflwyno

Cyflwynwch yr holiadur ar ôl i chi ei lenwi, i dîm Materion Busnes S4C ynghyd â chopïau o’r dogfennau canlynol:
· Polisi Iechyd a Diogelwch eich cwmni a / neu eich trefniadau Iechyd a Diogelwch

 FORMCHECKBOX 

· enghraifft o asesiad risg wedi’i gwblhau ar gyfer un o’ch cynyrchiadau
 FORMCHECKBOX 

· copi o’ch tystysgrifau yswiriant  cyflogwr ac atebolrwydd cyhoeddus.
 FORMCHECKBOX 

Dylai pob cwmni sy’n cyflogi mwy na 5 o bobl gael polisi iechyd a diogelwch ysgrifenedig. Mae’n bosib y bydd gan eich cwmni bolisi pwrpasol, wedi’i baratoi gan ymgynghorydd iechyd a diogelwch, mae’n bosib ei fod wedi’i gynnwys ym mholisi rhiant-gwmni, neu mae’n bosib ei fod wedi addasu a mabwysiadu polisi safonol yn y diwydiant.





Dylai’r polisi nodi pwy sy’n gyfrifol am iechyd a diogelwch ar lefel rheolwyr ac o ddydd i ddydd, pa drefniadau sydd ar waith i reoli diogelwch a beth yw eich gweithdrefnau brys.





Dylai un unigolyn ysgwyddo cyfrifoldeb cyffredinol dros sicrhau y cydymffurfir â rhwymedigaethau iechyd a diogelwch y cwmni ac y rhoddir sylw i unrhyw broblemau. Dylai'r unigolyn cyfrifol fod yn gyflogai sydd â dylanwad yn y sefydliad, ac fel rheol mae’n Rheolwr Gyfarwyddwr, yn Brif Weithredwr neu’n Gyfarwyddwr arall neu’n aelod o fwrdd. Ni ddylai fod yn rhywun sy’n gwneud penderfyniadau ynghylch diogelwch o ddydd i ddydd.





Dylai fod gan eich cwmni rywun i droi ato am gyngor iechyd a diogelwch. Gall fod yn unigolyn, yn gyflogai mewn cwmni ymgynghori, neu gallai fod yn un o’ch cyflogeion chi, gyda’r hyfforddiant iawn.





Rhaid i’r rhai sy’n rhoi cyngor feddu ar gymhwyster iechyd a diogelwch, a rhaid iddo fod wedi’i yswirio hefyd. Bydd gan eich ymgynghorydd gymhwyster priodol os yw’n





aelod o’r  Gofrestr ar gyfer Ymgynghorwyr Iechyd a Diogelwch Galwedigaethol (OSHCR)


aelod siartredig o’r Sefydliad Iechyd a Diogelwch Galwedigaethol (CMIOSH)


aelod graddedig o’r Sefydliad Iechyd a Diogelwch Galwedigaethol (GradIOSH); neu


os oes ganddo gymwysterau sy’n bodloni’r gofynion ar gyfer statws GradIOSH. Mae modd gwirio hyn yn � HYPERLINK "http://www.iosh.co.uk/Membership/About-membership/Qualifications.aspx" �http://www.iosh.co.uk/Membership/About-membership/Qualifications.aspx� 





Dylai cwmnïau ymgynghori gadarnhau eu bod yn darparu ymgynghorwyr statws GradIOSH neu CMIOSH yn ddelfrydol.





Dylai fod gan bob ymgynghorydd yswiriant, un ai ar ffurf yswiriant Atebolrwydd Cyhoeddus neu yswiriant Indemniad Proffesiynol. Fel arweiniad, byddai Indemniad Proffesiynol £1m neu Atebolrwydd Cyhoeddus £3m yn lefel briodol o yswiriant ar gyfer cynhyrchiad â risgiau safonol.





Mae’r broses asesu risg yn gonglfaen i reoli iechyd a diogelwch, a dylai fod yn sail i weithdrefnau iechyd a diogelwch eich cwmni, yn ogystal â chyflwyno dull strwythuredig i chi o edrych ar beryglon yn y gweithle ar gynyrchiadau. 





Dylai rhywun sy'n gyfarwydd â'r broses asesu risg a rhywun sydd hefyd yn deall y peryglon penodol sy'n gysylltiedig â’r dasg dan sylw gyflawni’r asesiadau.








Dylai’r holl staff cynhyrchu dderbyn hyfforddiant iechyd a diogelwch sy’n berthnasol i’w rôl. Mae Creative Skillset yn cynnig ysgoloriaethau hyfforddi ar gyfer nifer o gyrsiau hyfforddiant iechyd a diogelwch sydd i’w gweld ar y wefan - � HYPERLINK "http://courses.creativeskillset.org/creative_skillset_funded_courses/health_and_safety" �http://courses.creativeskillset.org/creative_skillset_funded_courses/health_and_safety�   





Bydd staff cynhyrchu sydd wedi cwblhau cwrs achrededig Pasbort Diogelwch Cynyrchiadau  wedi cael hyfforddiant sy’n cael ei dderbyn gan y prif ddarlledwyr.











Mae modd adrodd am ddamweiniau drwy lenwi papur mewnol neu ffurflen ar-lein, neu drwy ddefnyddio llyfr damweiniau HSE BL510. Dylai eich gweithdrefnau gynnwys cyfrifoldeb dros adrodd o dan Reoliadau Adrodd ar Anafiadau, Clefydau neu Ddigwyddiadau Peryglus 2013 (RIDDOR).





Nid yw digwyddiadau sy’n cynnwys camau gorfodi  wedi’u hatal o’r broses hon. Diben y cwestiwn hwn yn darganfod pa brosesau sy’n cael eu rhoi ar waith ar ôl digwyddiadau, a pha gamau adferol sydd wedi’u cymryd. Dylai unrhyw rai ddangos dealltwriaeth o egwyddorion atal Iechyd a Diogelwch. 









